

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 32 (10331) | Вторник, 7 февраля 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Обеспечить более рациональное расходование сырья, топлива, электроэнергии, металлов и других материальных ресурсов, комплексное использование сырья при его переработке, снижение норм расхода сырья и материалов, внедрение заменителей дефицитных и дорогостоящих видов сырья, материалов и цветных металлов. Расширить применение в производстве вторичного сырья, а также новых видов экономических материалов. Резко сократить потери материалов в производстве, особенно потери от брака.

(Из проекта Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы).

За досрочное выполнение планов первого года шестой пятилетки

В обстановке большого политического и трудового подъема масс идет страна навстречу XX съезду партии. Научая проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, трудящиеся берут на себя повышенные социалистические обязательства и настойчиво претворяют их в жизнь.

Наши успехи во всех областях народного хозяйства умножаются с каждым годом. О новом подъеме социалистической экономики свидетельствует опубликованное на днях сообщение Центрального статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1955 году.

В предыдущем номере «Алтайской правды» было помещено сообщение статистического управления Алтайского края об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства края за 1955 год. Этот документ убедительно говорит о росте трудовой активности рабочих и колхозников Алтай, об их настойчивой борьбе за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов.

Коллективы ряда промышленных предприятий с честью идут по пути, определенному ЦК КПСС. Это обеспечило дальнейший рост промышленного производства. Как видно из сообщения, годовой план по производству валовой продукции в целом по промышленности края выполнен на 101,9 процента. По сравнению с 1954 годом, выпуск валовой продукции увеличился в 1955 году на 15,7 процента. Многие предприятия завершили истекший год значительным перевыполнением программы. «Впервые справились с заданием и дал большое количество сверхплановой продукции трест «Алтайлес».

Новый шаг вперед сделала сельское хозяйство нашего края. Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы Алтай значительно расширили посевные площади. Так, площадь основной продовольственной культуры — яровой пшеницы — увеличилась за год на 34 процента, кукурузы на зерно сеялось почти в 14 раз больше, чем в предыдущем году. Появились уровень механизации сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозах.

Развивается и животноводство. Поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 7 процентов, свиней — на 35 процентов, овец и коз — на 6 процентов. В то же время значительно возросла продуктивность общественного скота. Так, валовой надой молока в колхозах края за истекший хозяйственный год возрос в сравнении с предыдущим на 33 процента, а настриг шерсти — на 29 процентов. Резко увеличился объем заготовок и закупок животноводческой продукции.

Большие работы проделаны в области строительства. Продолжается дальнейшее развертывание советской торговли. Рост товарооборота со всей наглядностью свидетельствует о неуклонном повышении жизненного уровня трудящихся. Растет также культурный уровень населения, расширяется сеть учебных заведений, больниц, детских садов и детских яслей.

Трудящиеся законно гордятся своими достижениями в народнохозяйственном и культурном строительстве. Но достигнутое можно не может успокаивать. Работники промышленных предприятий Алтай видят и сознают, что можно добиться лучших результатов, что многие резервы повышения производительности труда, улучшения технико-экономических показателей остаются неиспользованными.

Мы не можем закрывать глаза на тот факт, что значительное число предприятий недоисполняют годовые производственные планы. К ним относятся завод «Алтайсельмаш», который не выполняет производственных планов уже на протяжении ряда лет. Как видно, партийные и хозяйственные руководители этого завода смирились с хроническим отставанием и не принимают радикальных мер в том, чтобы выправить положение. Здесь попрежнему процветает штурмовщина, план по росту производительности труда часто не выполняется.

Штурмовщина, этот бич производства, дает себя знать и на многих других предприятиях. Серьезную тревогу вызывает то обстоятельство, что многие предприятия, выполняя годовой план по валовой продукции, не выполняют его по некоторым основным видам изделий, по установленному

ассортименту. У нас нет и не может быть каких-либо объективных причин для невыполнения заданий вообще и по видам изделий в частности. И если такие факты имеются, то они проистекают от недостатков в руководстве предприятием, особенно в организации материально-технического снабжения и в кооперировании.

При общем крупном росте государственных капиталовложений оставляет желать много лучшего работа наших строительных организаций.

Идет первый год шестой пятилетки. Главные задачи шестого пятилетнего плана, как указывается в проекте Директив XX съезда КПСС, состоят в том, чтобы на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Величественная программа работ, предусмотренная проектом Директив, требует высокой организации дела на любом участке, на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе. Нужно поставить дело так, чтобы с первого же месяца нового года каждое наше предприятие шло строго в графике. Практика показывает, что успешнее трудно бывает наверстать, и отстающими предприятиями, как правило, оказываются те, которые продолжительное время раскачивались в первые месяцы года.

Работа в строгом соответствии с графиком требует исключительно четкого и оперативного руководства, тесной увязки всех звеньев производственного механизма; она требует, чтобы руководители предприятий жили не только сегодняшним днем, а заботились и о завтрашнем дне, чтобы они руководили с перспективой, предвидели возможные трудности и были готовы их преодолеть.

Необходимо в этом году с особой силой развернуть борьбу за технический прогресс. Давно пора покончить с кулацкиной, которая еще широко бытует на многих предприятиях Алтай. Все резервы повышения производительности труда должны быть приведены в действие с максимальной полнотой.

Промышленность Алтай имеет все возможности работать так, чтобы досрочно выполнить производственный план первого года шестой пятилетки. Соревнование за это развертывается сейчас на многих предприятиях края. Новые социалистические обязательства приняты, например, алтайские тракторостроители, барнаульские дизельостроители, боравлянский лесозаготовитель, савгородские железнодорожники.

Обязанности партийных организаций — по-настоящему возглавить это соревнование, вдохнуть в него дух большевистской боюности. Необходимо охватить массово-политической работой, партийным влиянием каждого члена производственного коллектива. Конкретность в руководстве соревнованием, в массово-политической работе, тесная связь ее с делами и задачами производства — залог успеха в решении стоящих задач.

В напряженный период борьбы за урожай, за развитие животноводства вступили трудящиеся сельского хозяйства края. Обсуждая проект Директив XX съезда КПСС, колхозники, рабочие МТС и совхозов и специалисты сельского хозяйства принимают в эти дни конкретные социалистические обязательства. Они разрабатываются с учетом более полного использования резервов, основываются на реальных возможностях. Теперь надо организовать выполнение этих обязательств в практические дела. Правления колхозов, руководители МТС и совхозов, партийные комитеты и бюро парторганизаций должны глубоко проанализировать положение с подготовкой к сезону, в животноводстве и наметить совершенно конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, в ближайшие дни полностью завершить подготовку к сезону. Пусть 1956-й год будет годом богатого урожая и высокой продуктивности животноводства.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, вместе со всем советским народом, трудящиеся Алтай полны решимости с честью выполнять предначертания партии, умножить свой вклад в великое дело коммунистического строительства.

Прием К. Е. Ворошиловым Маршала Чжу Дэ

4 февраля Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов принял Заместителя Председателя Китайской Народной Республики Маршала Чжу Дэ и сопровождающих его лиц: Заместителя Председателя Государственного Комитета обороны КНР Маршала Не Жун-чжана, члена Постоянного Комитета Всекитайского Собрания Народных представителей Лю Лань-тао, советника Ши Чжа.

Гостей сопровождал Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо и ответственный сотрудник Министерства Иностранных Дел СССР Л. Н. Мазько.

Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Маршал Чжу Дэ поздравил К. Е. Ворошилова с семидесятилетием со дня рождения, пожелал ему здоровья, долгих лет жизни и успехов в его государственной деятельности.

Затем между К. Е. Ворошиловым и Маршалом Чжу Дэ состоялась дружеская, сердечная беседа.

На приеме присутствовали секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов и начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин.

(ТАСС).

Навстречу XX съезду КПСС

С возросшей энергией



Достоиную встречу XX съезду КПСС в цехе № 120 Барнаульского завода транспортного машиностроения готовят коллектив сто двадцать второго участка. Производственные задания он ежедневно выполняет со значительным перевыполнением.

На снимке: один из передовых рабочих участка — фрезеровщик И. В. Бахметьев.

Фото П. Ховрина.

Новые силы и энергию вдохнул в коллектив первого механосборочного цеха проект Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Более ускоренным стал темп работы, смелее творческая мысль. Совсем недавно в штамповочное отделение из механического перешел Иван Шибких. А сейчас со своей помощницей Анастасией Положенниковой он обслуживает одновременно четыре прессы. На горячей штамповке Шибких переиграл опытных штамповщиков, которые работают здесь уже много лет. Его ежедневная выработка никогда не бывает ниже 180 — 190 процентов.

— Съезд партии, — говорит он, — хочу встретить еще лучшими показателями. Добьюсь выполнения двух норм в смену.

Так думает не только Иван Шибких. В штамповочном отделении не найдешь рабочего, который бы не переиграл сейчас задания. Вот штамповщица Мария Горячевская, ее знают на заводе как мастера своего дела. Но норме полагается обработать 2,5 тысячи деталей, а она делает в два раза больше. В последнее время количество обрабатываемых Марией Горячевской деталей достигает шести тысяч в смену!

Ежедневно на 200 процентов выполняют задания прессы Анастасия Терентьева, литейщик Владимир Куреев и многие другие рабочие.

Коллектив штамповочного отделения,

возглавляемый мастером Михаилом Алексеевичем Скворцовым, в честь XX съезда КПСС обладала в текущем месяце датой сверх плана 10 тысяч штук вентилялей и 5 тысяч корпусов редукторов. Это обязательство претворяется в жизнь.

Отличились в январе и слесари-сборщики. Они на четыре дня раньше срока закончили сборку товарной продукции. Первенство в соревновании коллектива сборочного отделения занимают Анна Рафальская, Алла Рыбакова, Людмила Заикина и Мария Смирнова. Каждая из них перевыполняет нормы в два — два с половиной раза.

Приборостроители постоянно думают над усовершенствованием технологических процессов и оборудования. Недавно в механическом отделении цеха с целью сокращения вспомогательного времени при обработке массовых деталей на восьми револьверных станках установлена пневматическая система. Приспособления позволяют автоматизировать зажим и разжим деталей. Это повышает производительность труда.

Январский план коллектива первого механосборочного цеха перевыполнен. Дополнительно выпущены тысячи вентилялей и редукторов.

Н. ПРОХОРОВА.

г. Барнаул, аппаратно-механический завод.



Контрольно-семенная лаборатория Рубиновской МТС заканчивает вторую проверку семян на посевные качества. На снимке: старший лаборант В. А. Рудякова (слева) и лаборант Н. Н. Золотухина проверяют всхожесть семян.

Фото В. Николаева.

Забота о росте артельного хозяйства

О неотложных практических делах, вытекающих из решений партии и правительства, говорили коммунисты сельскохозяйственной артели «Сталинский путь» на партийном собрании, посвященном обсуждению проекта Директив XX съезда КПСС. Единую одобряя проект Директив по новому пятилетнему плану, коммунисты высказали свои предложения, направленные на дальнейшее развитие общественного хозяйства.

Собрание наметило меры по дальнейшему укреплению кормовой базы за счет расширения посевов кукурузы и высокоурожайных трав. Одобрено предложение о строительстве плотины на реке Бурае, что позволит осушить около трех тысяч гектаров колхозных земель и превратить их в прекрасные сенокосные угодья.

Собрание нацелило коммунистов и колхозников на быстрое завершение подготовки к сезону.

П. ДАНИЛОВ.

Бурлинский район.

На строительной площадке

Во втором управлении треста «Стройгаз» на строительном участке прораба т. Соснина состоялось собрание рабочих по обсуждению проекта Директив XX съезда КПСС.

Горячо одобряя проект, строители высказали много практических предложений, направленных на улучшение работы участка. Бригадир плотников т. Варкентин сказал:

— Пятилетний план определяет величественные задачи дальнейшего бурного развития экономики нашей Родины. Мы, строители, приложим все усилия к тому, чтобы работать еще лучше. Но, чтобы дело шло успешно, необходимо организовать в тресте четкое планирование, поднять ответственность не только руководителей, но и всего коллектива за выполнение строительного плана.

Бригадир каменщиков т. Усов рассказал об успехах своего коллектива. Каждый каменщик бригады укладывается в смену с поручным 12,5 кубометра кирпича вместо двух кубометров, положенных по норме.

Строители приняли новые повышенные обязательства. На участке еще ячея разгорается предсезонное социалистическое соревнование.

А. ТРИГУБ.

г. Барнаул.

Машины выпускают по графику

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.). Чем ближе день открытия XX съезда КПСС, тем с большим подъемом работают коллективы предприятий города.

Рабочие Алтайского тракторного завода, встав на предсезонную вахту, успешно выполняют повышенные социалистические обязательства.

В ходе соревнования новых успехов добивается коллектив тракторосборочного цеха. Здесь смены мастеров Тимофеева, Брюнова, Тучачко и других выполняют задания на 115—160 процентов. Многие рабочие, как, например, слесари-сборщики Гайталов и сверловщик Киселева дают 2—3 нормы за смену.

В цехе четко выполняется график сборки тракторов.

Новыми производственными успехами встречают съезд партии рабочие Алтайского завода тракторного электрооборудования. На каждом участке здесь чувствуется трудовой подъем, энергичная борьба за сверхплановый выпуск только что освоенных новых, более мощных генераторов.

В этом соревновании впереди идет коллектив инструментального цеха. Высокие образцы труда показывают токарь Епуров, заточник Герасименко, фрезеровщик Иванов. Передовые рабочие изготовляют продукцию уже в счет марта и апреля.

Досрочно выполнен январский план, повышается темп работы коллектив ремонтного цеха. Первенство здесь держат рабочие механосборочного цеха. Суточные графики они выполняют с перевыполнением на 30—50 процентов.

Производство, выпущенные предприятиями города, быстро отправляют к месту назначения железнодорожники. В дни предсезонной вахты на больших скоростях водят тяжеловесные поезда машинисты Евсеев, Григорьев и многие другие.

—

Заготовлено 600 кубометров древесины

ШЕЛЭБОЛНКА. (Наш соб. корр.). Самоотверженно трудятся в эти дни рабочие Инского лесхоза. Готова трудовая подарок XX съезду КПСС, коллектив лесхоза выполнил производственный план 1955 года по изготовлению предметов широкого потребления на 243 процента. Кроме того, заготовлено 600 кубометров высококачественной древесины.

Двухмесячную программу — к 14 февраля

БНПСК. (Наш соб. корр.). Самоотверженно трудятся в дни предсезонной вахты коллектив крупнейшего в крае мясокомбината. Цехи и смены, соревнуясь за достойную встречу партийного съезда, показывают образцы организованности и высокой производительности труда.

Изо дня в день наращивает темпы производства новый консервный завод. Рабочие настойчиво осваивают совершенное автоматическое оборудование и передовую технологию изготовления консервов.

Более чем вдвое систематически перевыполняет задания коллектив мясожирного цеха. Здесь в первых рядах соревнующихся

идут мастера своего дела тт. Зубков, Шарбарин, Герасименко и другие. Большие успехи достигнуты колбасным и другими цехами.

План января коллектив комбината выполнил на 141,7 процента. Государство получило на 3.241 тысячу рублей сверхплановой продукции. Свое обязательство — завершить двухмесячный план к открытию XX съезда КПСС — коллектив выполняет с честью.

Сейчас на комбинате началась подготовка к новому сезону массовой переработки скота. Велутся работы по установке конвейера в мясожирном цехе.

Механизаторы выполняют обязательства

БУРЛА. (Наш соб. корр.). Механизаторы Бурлинской МТС держат трудовую вахту в честь XX съезда КПСС. Каждый трудовой день наполнен напряженной борьбой за выполнение взятых обязательств.

В мастерской МТС завершается сверхплановый ремонт семи тракторов. Многие рабочие систематически перекалывают сменные задания. На 150—200 процентов выполняют нормы тт. Майер и Чиндоев. Высокая выработка у электросварщика т. Осипьяна, токарей тт. Болтова и Ор-

добина, слесарей тт. Бендера и Фризера. В весне полностью подготовлены плуги, аэровые и квадратно-гнездовые сажалки, культиваторы, сепки, бороны. Сейчас заканчивается ремонт лущильников.

Все шире развертывается ремонт комбайнов. Уже подготовлены радиаторы, ножи, зерноловители.

Слаженно трудится коллектив моторного цеха. В эти дни он заканчивает подготовку двух последних комбайновых моторов У-5.

Больше узлов и деталей для зерновых комбайнов



Отдает организация труда

Агрегатно-сборочный цех все еще не вошел в график по соломокопнителям. Продолжают плохо работать прессы в сварочной части. Прессы в цехе вчера выполнили сменное задание менее чем наполовину. Он не дает шпирелю для сборки копнителя. Между тем они есть на

участке, но старший мастер Рыжков не организовал их рихтовку. Здесь плохо организован труд рабочих. Люди вынуждены на себе таскать металл. Это отнимает у них времени больше, чем работа у станка. Не хватает на участке сверл, нет некоторых материалов. Уголок заднего планана копнителя не изготовляется только потому, что ни старший мастер Рыжков, ни начальник цеха Сокол своевременно не позаботились о получении металла со склада.

ТОВ. РЫЖКОВ, ИЗ-ЗА ВАШЕЙ НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТИ СДЕРЖИВАЕТСЯ СБОРКА КОПНИТЕЛЕЙ!

Как и в предыдущие дни, не укомплектована ни одна жатка: держит довольно несложная деталь — ушковый болт.

Завод геологаразведочного оборудования, под гендиректором т. Пшеничным, изготовил эти детали с отступлением от технических условий. Кроме того, некомплектно поставляется ветровой щит.

РАБОЧЕ-ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ КОМБАНОСБОРОЧНОГО ЗАВОДА И КООПЕРИРУЮЩИХСЯ С НИМ ПРЕДПРИЯТИЙ. БЫСТРЕЕ ЛИКВИДИРУЙТЕ ОТСТАВАНИЕ В ИЗГОТОВЛЕНИИ ДЕТАЛЕЙ И СБОРКЕ ЖАТОК И СОЛОМОКОПНИТЕЛЕЙ!

Приезд в Москву Маршала Чжу Дэ

4 февраля в Москву прибыли Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Маршал Чжу Дэ и сопровождающие его лица: Заместитель Председателя Государственного Комитета обороны КНР Маршал Не Жун-чжана, член Постоянного Комитета Всекитайского Собрания Народных представителей Лю Лань-тао, советник Ши Чжа и другие.

На Белорусском вокзале, украшенном государственными флагами Китайской Народной Республики и СССР, Маршала Чжу Дэ встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Г. К. Жуков, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР Н. Т. Федоренко, Председатель Исполкома Московского Совета депутатов трудящихся Н. И. Воробников, Замедующий Дальневосточным отделом МПД СССР И. Ф. Бурдюков, Начальник протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабин, Командант города Москвы генерал-майор И. С. Колесников, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства обороны СССР, советские и иностранные журналисты.

Маршала Чжу Дэ встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в СССР Лю Сяо и сотрудники Посольства. На вокзале присутствовали также Главы ряда Посольств и Миссий, аккредитованные в СССР.

На перроне был выстроен почетный караул и исполнены государственные гимны Китайской Народной Республики и Советского Союза.

Заместитель Председателя Китайской Народной Республики Маршал Чжу Дэ выступил перед микрофоном. Он сказал:

— Дорогие товарищи, друзья! И очень приятно, что на мою долю выпала большая честь посетить нашего великого союзника — Совет Социалистических Республик и воспользоваться этим случаем для того, чтобы передать Вам и народу Советского Союза горячий братский привет от китайского народа.

Великий Советский Союз, строящий коммунизм, как лучезарный маяк освещает путь трудящимся массам всех стран, борющимся за мир и за создание счастливой

жизни. Гигантское развитие народного хозяйства Советского Союза и все его достижения в деле строительства нового общества имеют огромное значение для всего человечества. Богатый опыт и великий пример народа Советского Союза в деле социалистического и коммунистического строительства всегда воодушевляют трудящиеся массы лагера социализма и всех стран мира.

Успехи советского народа показывают, что самое светлое, самое счастливое, самое идеальное общество, о котором мечтают передовые человечество, осуществимо.

Политика мира, проводимая Советским Союзом, внесла огромный вклад в дело укрепления мира и безопасности во всем мире. Эта политика мира пользуется искренней поддержкой со стороны 900-миллионного населения социалистического лагеря и всех миролюбивых народов и благодаря их совместным усилиям уже достигла значительных результатов; я уверен, что в дальнейшем она достигнет еще больших успехов.

Китайский народ никогда не забудет величайшую братскую дружбу советского народа к китайскому народу.

Китайский народ глубоко признателен и благодарен советскому народу и его правительству за ту большую, искреннюю и всестороннюю помощь, которую с первых дней образования Китайской Народной Республики они оказывали китайскому народу в деле восстановления народного хозяйства и создания основ социалистической экономики.

Дорогие товарищи, по прибытии в Вашу славную столицу — Москву, разрешите мне передать горячий привет и наилучшие пожелания китайского народа своему старшему брату — советскому народу.

Пусть процветает и крепнет Советский Союз, успешно строящий коммунистическое общество!

Пусть вечно живет братская дружба великих народов Китая и Советского Союза! Да здравствует сплоченность и тесное сотрудничество лагера мира, демократии и социализма, возглавляемого Советским Союзом!

(ТАСС).

Приветственные телеграммы по случаю семидесятилетия товарища К. Е. Ворошилова

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

Уважаемый товарищ К. Е. Ворошилов!

По случаю 75-летия со дня Вашего рождения разрешите нам от имени Правительства Народной Республики и китайского народа принести Вам горячие поздравления.

Мы сердечно желаем Вам здоровья и долгих лет жизни и еще более блестящих успехов в Вашем руководстве советским народом в деле великого коммунистического строительства и в защите мира во всем мире.

Председатель Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.

Председатель Постоянного Комитета Всекитайского Собрания народных представителей ЛЮ ШАО-ЦИ.

Премьер Государственного Совета Китайской Народной Республики ЧЖОУ ЗНЬ-ЛАЙ.

3 февраля 1956 г. Пекин.

Товарищу К. Е. ВОРОШИЛОВУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

МОСКВА

По случаю 75-ой годовщины со дня Вашего рождения шлю Вам, дорогой товарищ Председатель, от имени Государственного Совета Польской Народной Республики и от меня лично самые горячие пожелания и поздравления.

Польский народ питает к Вам чувства самой сердечной симпатии и признания, высоко ценит в Вашем лице непреклонного борца за дело социализма, одного из выдающихся руководителей Советского государства и Коммунистической партии Советского Союза, последовательного проводника политики укрепления братства и дружбы между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой.

В день 75-ой годовщины со дня Вашего рождения желаю Вам от всего сердца доброго здоровья и долгих лет жизни, а также дальнейших крупных успехов в Вашем творческом труде на благо советского народа, победоносно строящего коммунизм, на благо дела упрочения мира между народами.

АЛЕКСАНДР ЗАВАДСКИЙ, Председатель Государственного Совета Польской Народной Республики.

Варшава.

Телеграмма президента Германской Демократической Республики ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Дорогой товарищ Ворошилов!

Разрешите передать Вам ко дню Вашего семидесятилетия мои дружеские поздравления и сердечные пожелания. Сердечные пожелания я выражаю Вам также от имени Германской Демократической Республики, трудящиеся люди которой встретили Вас с такой радостью при Вашем посещении. Вы, товарищ Ворошилов, везде находили у трудящихся людей открытые сердца потому, что они видели в Вас верного ученика и соратника великого и незабываемого Ленина.

Вы, товарищ Ворошилов, прошли в условиях царской России славный, но тяжелый путь рабочего-революционера через все формы классовой борьбы, через тюрьмы и ссылки, вплоть до победы пролетариата под руководством Коммунистической партии в Великой Октябрьской социалистической революции. Когда стало необходимо защищать молодую Советскую республику от ударов белогвардейцев и империалистических интервентов, Вы стали одним из храбрейших организаторов и руководителей Вооруженных Сил государства рабочих и крестьян.

Вместе со Сталиным Вы защищали марксизм-ленинизм против всех его врагов и содействовали созданию условий для победы социализма в Советском Союзе. Испытанные в политической борьбе и военных сражениях, Вы стали членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, которая для всех нас является примером и учителем.

В качестве члена Государственного Комитета Обороны Вы внесли выдающийся вклад в дело обороны Вашей Советской Родины от коварного нападения со стороны германского фашизма с его варварскими методами ведения войны и в освобождение европейских народов от фашистского гнета.

Именно потому, что Вы знаете войну и ее последствия во всей их тяжести, Вы были и остаетесь всегда искренним и самоотверженным борцом за мир и дружбу между народами. Рабочие и крестьяне, деятели науки и искусства Германской Демократической Республики приветствуют и чтят Вас — советского государственного деятеля, который последовательно выступает за укрепление и упрочение дружбы между нашими народами и за взаимопонимание между всеми народами.

Я желаю Вам, дорогой товарищ Ворошилов, еще многих и многих лет здоровья и энергии на благо народов Советского Союза, на благо мира во всем мире. С этим пожеланием и сердечными приветствиями остаюсь Ваш

В. ПИК.

Берлин, Нидершехнауэа, 2 февраля 1956 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

МОСКВА

Уважаемый Климент Ефремович,

Разрешите мне в связи с Вашим 75-летием послать Вам самые сердечные поздравления и искренний привет.

Вы, верный ученик Ленина и соратник Сталина, посвятили всю свою жизнь борьбе за победу революционных идей рабочего класса. Народы Чехословакии, так же как и народы всего мира, с восхищением и глубоким уважением следят за Вашей выдающейся работой государственного деятеля, служащей благородному делу мира и сотрудничества между народами. От всего сердца желаю Вам, дорогой Климент Ефремович, крепкого здоровья и многих творческих сил, чтобы еще долгие годы Вы могли заниматься ответственной и плодотворной деятельностью на благо советского народа и всего прогрессивного человечества.

АНТОНИН ЗАПОТОЦНИЙ, Президент Чехословацкой Республики.

Новый образец трактора „Беларусь“

МННСК, 6 февраля. (ТАСС). Неся трудовую вахту в честь XX съезда КПСС, производственную победу одержал коллектив Минского тракторного завода. Досрочно завершено изготовление первого образца модернизированного пропашного трактора «Беларусь» модели 1956 года.

Новая машина выгодно отличается от прежних. На ней установлен дизельный двигатель повышенной мощности — в 40 лошадиных сил. На передних колесах тракторы увеличены баллоны и усилен рулевой привод. Новшество повышает надежность агрегата в эксплуатации.

По бокам машины на передней полураме рядом с мотором укреплены два цилиндра. Это — новая гидравлическая система для подвески сельскохозяйственных орудий. Трактор с таким механизмом может привести в работу сразу три агрегата — два по сторонам и один сзади. Управление культиваторами, окучниками и другими навесными орудиями осуществляется как одновременно, так и порознь простым переключением рычагов, расположенных около руля.

Новая машина значительно легче, чем выпускавшаяся ранее.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

товарищу К. Е. ВОРОШИЛОВУ

В день 75-летия со дня Вашего рождения разрешите мне, товарищ Председатель, от имени венгерского народа, Президиума Венгерской Народной Республики и от себя лично передать Вам сердечные, наилучшие пожелания. Венгерский народ поздравляет Вас в этот день, дорогой товарищ Ворошилов, как своего любимого друга, в искренней благодарности и бескорыстной помощи которого он убедился. В полные испытаний годы после своего освобождения венгерский народ хорошо помнит о Ваших неотъемлемых заслугах в деле создания нерушимой дружбы и тесного союза, связывающих советский и венгерский народы. Мы твердо убеждены в том, что дружба и союз, являющиеся важнейшим залогом независимости и процветания венгерского народа, и в будущем постоянно будут углубляться. Выражая чувства венгерского народа, от всего сердца желаю Вам доброго здоровья и сил, чтобы еще многие годы трудиться над процветанием Советского Союза, на благо его народов, над развитием дружбы и сотрудничества между народами и над обеспечением прочного мира.

Председатель Президиума Венгерской Народной Республики — ИШТВАН ДОБИ.

Будапешт, 3 февраля 1956 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

товарищу ВОРОШИЛОВУ Клименту Ефремовичу

МОСКВА

Дорогой Климент Ефремович, позвольте мне передать Вам свой горячий привет и сердечные поздравления в день Вашего семидесятилетия. Ваша героическая жизнь и деятельность служат для нас ярким примером безавантного служения делу народа, образцом верности великим всеобъемлющим идеям марксизма-ленинизма. Разрешите мне, дорогой Климент Ефремович, от всей души пожелать Вам доброго здоровья, долгих лет жизни и дальнейшей плодотворной деятельности на счастье великого советского народа, на благо нерушимой советско-монгольской дружбы и в интересах развития и укрепления мира и дружбы между народами.

Ю. ЦЕДЕНБАЛ, Премьер-Министр МНР.

Улаан-Батор, 3 февраля 1956 года.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

товарищу Клименту Ефремовичу ВОРОШИЛОВУ

В связи с 75-летием со дня Вашего рождения я от имени Президиума Верховного Народного Собрания Кореической Народно-Демократической Республики и от себя лично шлю Вам от всей души горячие поздравления, желаю Вам, верному ученику В. И. Ленина, близкому соратнику И. В. Сталина и выдающемуся государственному деятелю дальнейших успехов в Вашей благородной деятельности в деле строительства коммунизма, а также желаю доброго здоровья и долгих лет жизни.

Председатель Президиума Верховного Народного Собрания ИМДР НИМ ДУ БОН.

Пхеньян, 3 февраля 1956 г.

Многоуважаемому товарищу ВОРОШИЛОВУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

По случаю 75-летия со дня Вашего рождения разрешите нам от имени вьетнамского народа, правительства Демократической Республики Вьетнам и лично от себя передать Вам самое горячее и сердечное приветствие.

Мы искренне желаем Вам здоровья и долгих лет жизни с тем, чтобы Вы успешно руководили советским народом в великом деле строительства коммунизма и в борьбе за сохранение мира во всем мире.

ХО ШИ МИН, президент ДРВ. ТОН ДЫН ХАНГ, Председатель Постоянного Комитета Национального собрания ДРВ.

Его Превосходительству господину К. Е. ВОРОШИЛОВУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА

В день Вашего семидесятилетия прошу Вас, господин Председатель, принять сердечные поздравления финляндского народа и мои лично. Желаю Вам доброго здоровья, бодрости и многих лет успешной деятельности на благо народов Вашей великой Родины и укрепления мира между народами всего мира.

Ю. К. ПААСИКИВИ, Президент Финляндской Республики.

Хельсинки, 4 февраля 1956 г.

Его Превосходительству господину К. Е. ВОРОШИЛОВУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА

По случаю вашего 75-летия прошу Вас, господин Председатель, принять горячие поздравления Правительства Финляндии и мои лично. Желаю Вам здоровья и дальнейших успехов в Вашей деятельности на благо советского народа и укрепления дружбы между Советским Союзом и Финляндией в интересах международного мира.

УРХО НЕККОНЕН, премьер-министр Финляндии.

г. Хельсинки.

Его Превосходительству господину маршалу Клименту ВОРОШИЛОВУ

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА

По случаю Вашего семидесятилетия прошу Ваше Превосходительство от своего имени, а также от имени Австрийской Республики принять наилучшие пожелания здоровья Вам лично и процветания Союзу Советских Социалистических Республик.

Федеральный Президент ТЕОДОР КЕРНЕР.

ВЕНА, 4 февраля 1956 года.

Итатское угольное месторождение

БЕМЕРОВО, 6 февраля. (ТАСС). Крупное строительство развернется в новой пятилетке в северо-восточной части области, где начнется освоение богатейшего Итатского угольного месторождения.

Итатское месторождение — это часть Чулымско-Енисейского угольного бассейна. Здесь, в районе железнодорожной станции Итат, открыто до 15 пластов бурого угля. Один из них (пласт Итатский) имеет среднюю мощность 55 метров, а в отдельных частях доходит до 80 метров. Разведанные запасы топлива исчисляются в несколько миллиардов тонн.

Учитывая большую мощность угольного пласта, полное его залегание и относительно небольшие наносы, Итатское место-

рождение решено разрабатывать наиболее производительным и экономичным открытым способом. Только на трех участках, годных к открытым разработкам, можно заложить и построить три разреза общей мощностью до 16 миллионов тонн угля в год.

Сейчас уже намечено строительство двух итатских разрезов — № 1 и № 2. Это будут мощные угольные предприятия. Каждое из них рассчитано на выработку 11—12 тысяч тонн топлива в сутки. В конце 1958 года первая очередь итатского разреза № 1 должна быть сдана в эксплуатацию, а уже в следующем, 1959 году энергетика и железнодорожники получат отсюда первый миллион тонн угля.

Nota Советского Правительства

Правительству США от 4 февраля 1956 года

4 февраля Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Чрезвычайного и Полномочного посла США в СССР г-на Чарльза Е. Болен и вручил ему ноту Советского Правительства по вопросу о запуске американскими военными органами с территории Западной Германии, а также с американских военно-воздушных баз, расположенных на территории некоторых государств, граничащих с Советским Союзом, шаров в воздушное пространство СССР.

Ниже публикуется текст указанной ноты:

«Советское Правительство считает необходимым заявить Правительству Соединенных Штатов Америки следующее.

В течение января этого года в воздушное пространство Советского Союза вывезено большое количество воздушных шаров диаметром до 15 метров с подвешенной к ним аппаратурой разного рода, приспособлениями и другими грузами. Указанные шары представляют собой баллоны из полиэтилена объемом до 1.600 куб. метров. Общий вес грузов, подвешенных к одному такому шару, достигает 650 кг.

По данным, имеющимся в распоряжении Советского Правительства, запуск этих воздушных шаров производится американскими военными органами с территории Западной Германии, а также с американских военно-воздушных баз, расположенных на территории некоторых государств, граничащих с Советским Союзом.

Подвешенная к воздушным шарам аппаратура включает в себя автоматически действующие фотокамеры для аэрофото-съемки местности, радиопередатчики, радиоприемники и др. Обследование выловленных шаров показывает, что как сами шары, так и подвешенная к ним аппаратура изготовлены в Соединенных Штатах Америки. Об этом свидетельствуют, в частности, надписи на различных частях аппаратуры и названия американских фирм, производящих эти части.

Помимо указанных шаров, американские организации продолжают запуск в воздушное пространство Советского Союза шаров с грузом, состоящим из враждебных СССР листовок и пропагандистской литературы.

Как известно, еще 28 сентября 1955 года Советское Правительство обратилось к Правительству США по вопросу о принятии необходимых мер к тому, чтобы американские организации прекратили запуск с территории Западной Германии воздушных шаров с подвешенными к ним грузами. Советское Правительство указывало, что полеты таких шаров создают опас-

ность для самолетов, летающих на внутренних линиях Советского Союза, а также на международных линиях, проходящих над территориями СССР и ряда европейских государств.

Советское Правительство отмечает, что Правительство США до сих пор не приняло мер к прекращению упомянутых недопустимых действий американских организаций. По данным, имеющимся в распоряжении компетентных советских органов, полеты таких воздушных шаров над территорией Советского Союза не только не прекратились, но и продолжились в последнее время более широкие масштабы.

Не трудно понять, какое положение сложилось бы, если бы государства, в воздушное пространство которых запускаются указанные воздушные шары с подвешенными к ним грузами, стали на тот же путь и начали бы запускать соответствующие летательные устройства в направлении воздушного пространства тех стран, которые несут ответственность за упомянутые выше незаконные действия.

Запуск в воздушное пространство СССР шаров с указанными выше грузами, который осуществляется американскими военными органами, представляет собой грубое нарушение воздушного пространства Советского Союза и является нарушением общепризнанного принципа международного права, согласно которому каждое государство имеет полный и исключительный суверенитет в отношении воздушного пространства, находящегося над его территорией.

В соответствии с этим принципом суверенитета государств над их воздушным пространством пролет каких бы то ни было летательных аппаратов в воздушном пространстве того или иного государства может иметь место только с разрешения данного государства.

Ввиду вышеизложенного указанные действия американских военных органов представляют собой нарушение территориальной неприкосновенности СССР, противоречат обязательствам, принятым на себя Правительством США по Уставу ООН, и несомненно являются нарушением нормальных отношений между государствами.

Советское Правительство заявляет решительный протест и требует от Правительства США принятия мер к немедленному прекращению указанных недопустимых действий американских военных органов.

Г-н Чарльз Е. Болен заявил, что он немедленно передаст своему Правительству ноту Советского Правительства.

Nota Советского Правительства

Правительству Турции от 4 февраля 1956 года

4 февраля Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Чрезвычайного и Полномочного посла Турции в СССР г-на К. И. Капура и вручил ему ноту Советского Правительства по вопросу об использовании турецкой территории для запуска воздушных шаров в пределы воздушного пространства Советского Союза.

Ниже публикуется текст указанной ноты.

«Правительство Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым заявить Правительству Турции следующее.

За последнее время, по сообщению компетентных советских органов, через советско-турецкую границу, в районе между городами Нахичевань и Ереван, на территорию и в воздушное пространство Советского Союза проходили со стороны Турции десятки больших воздушных шаров, достигающих в диаметре до 15 метров и несущих на себе до 300 кг. аппаратуры, производящей фотосъемку местности, а также автоматически действующие радиопередатчики и радиоприемники и другие грузы. Обследование выловленных и обнаруженных на территории СССР шаров показало, что как сами шары, так и подвешенная к ним аппаратура, изготовлены в США. Об этом свидетельствуют, в частности, надписи на различных частях аппаратуры и названия американских фирм, производящих эти части.

По заключению компетентных советских авиационных специалистов, подобные шары представляют собой серьезную опасность для воздушного транспорта. Летая в

разное время, на разных высотах и в разных направлениях, эти шары угрожают жизни пассажиров и членов экипажа самолетов, совершающих полеты на внутренних линиях Советского Союза, а также на международных линиях. По имеющимся у компетентных советских органов данным, указанные шары запускаются с территории Турции.

Не трудно понять, какое положение сложилось бы, если бы государства, в воздушное пространство которых запускаются указанные воздушные шары с подвешенными к ним грузами, стали на тот же путь и начали бы запускать соответствующие летательные устройства в направлении воздушного пространства тех стран, которые несут ответственность за упомянутые выше незаконные действия.

Запуск указанных воздушных шаров в воздушное пространство Советского Союза наносит ущерб территориальной неприкосновенности и суверенитету СССР и является грубым нарушением общепризнанных принципов международного права, закрепленных в Уставе ООН. Использование для этого территории Турции не может не налагать на Правительство Турции ответственность за эти незаконные действия.

Правительство Советского Союза ожидает от Правительства Турции принятия мер к прекращению использования турецкой территории для запуска воздушных шаров в пределы воздушного пространства Советского Союза.

Г-н К. И. Капур заявил, что немедленно информирует свое Правительство о ноте Советского Правительства.

К вопросу о задержании советских рыболовных судов норвежскими властями

Как уже сообщалось, в Норвежском море норвежские сторожевые суда задержали несколько советских рыболовных судов, занимавшихся ловом сельди. Капитанам задержанных советских судов предъявлено обвинение в нарушении границы норвежской рыболовной зоны.

1 февраля Норвежское посольство в Москве направило в МИД СССР ноту, в которой сообщается о задержании 13 советских рыболовных судов за незаконный лов рыбы в пределах норвежской рыболовной зоны у побережья Норвегии и заявляется протест правительства Норвегии против нарушения норвежской рыболовной границы.

4 февраля Министерство Иностранных Дел СССР направило Посольству Норвегии ответную ноту. В ноте указывается, что норвежские власти, сообщив о задержании советских судов, не приводят данных о границе норвежской рыболовной зоны в районе задержания. В то же время сведения, полученные советскими властями от капитанов нескольких советских судов, показывают, что во время задержания эти суда находились за пределами норвежской рыболовной зоны. При этом капитаны всех советских рыболовных судов имеют строгое указание не допускать захода судов в норвежские территориальные воды и рыболовную зону Норвегии. В ноте говорится далее,

что со стороны некоторых капитанов советских судов могли быть допущены неточности при определении местонахождения судов вследствие плохих метеорологических условий в районе задержания, а также ввиду сложности исчисления границ норвежской рыболовной зоны в связи с конфигурацией побережья в районе задержания судов. Поскольку, таким образом, в данном случае речь идет не о преднамеренном захвате советских судов в территориальные воды Норвегии, а о возможной неточности при определении местонахождения советских судов, то нет оснований для предъявления протеста Правительством Норвегии. В ноте упоминается также о неоднократных фактах задержания в территориальных водах Советского Союза норвежских рыболовных судов, которые обычно после выяснения обстоятельств дела незамедлительно освобождались советскими властями без применения к ним каких-либо санкций.

В заключение в ноте весь этот инцидент характеризуется достойным сожаления недоразумением, которое может быть урегулировано между советскими и норвежскими представителями с учетом действительных обстоятельств этого дела, и выражается надежда, что Правительство Норвегии примет необходимые меры к немедленному освобождению всех задержанных советских рыболовных судов. (ТАСС).

К ОБМЕНУ ВИЗИТАМИ ВОЕННЫХ КОРАБЛЕЙ МЕЖДУ СССР И НИДЕРЛАНДАМИ

Правительство СССР и правительство Нидерландов договорились о том, что отряд советских военных кораблей посетит Роттердам и одновременно отряд нидерландских военных кораблей посетит Ленинград.

Время посещения установлено с 20 по 24 июля 1956 года. Состав обоих отрядов будет одинаковым. Обе группы кораблей будут состоять из крейсера и двух эскадренных миноносцев.

Навстречу первой весне шестой пятилетки

Новые планы кукурузоводов

В проекте Директив XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану предусмотрено дальнейшее расширение посевов кукурузы. Колхозники сельхозартели имени Тельмана Троицкого района одобряют это. Они убедились на своем опыте в том, что кукуруза — самая ценная кормовая культура, самая высокоурожайная и выгодная.

В 1955 году колхоз заложил 719 тонн кукурузного силоса из стеблей и початков. Благодаря силосу надолго молоко резко повысилось.

В колхозе уже накоплен некоторый опыт возделывания кукурузы. Звено Троицкого госхозучастка при колхозе имени Тельмана, возглавляемое М. Е. Моргачевым, в прошлом году на площади 1,7 гектара испытывало 11 сортов кукурузы на хозяйственно-полезные цели. Хорошие результаты по урожаю сухих початков дали сорт Воронежская-76 — по 38,5 центнера с гектара и гибрид Буковинский-2 — по 47 центнеров с гектара.

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия — отсутствие осадков и заморозки в середине августа — звено получило неплохой урожай. Наблюдения за развитием растений, результаты различных опытов дали кукурузоводам большой научный материал. Звено решило в нынешнем году на 3 гектарах опытного участка получить початков не менее 120 центнеров с гектара.

Сейчас идет подготовка к весне. Члены звена П. Гринина, Ф. Гладкова, М. Тарасова собрали около 20 центнеров золь. А. Свирцов и В. Гринин заготовили 40 центнеров куриного помета, зольной Моргачев готовит семена к посеву, отбирает лучшие початки, обогрывает их в отапливаемом помещении. Часть гибридных семян передана колхозу.

С помощью агрономов звено, основываясь на прошлогоднем опыте, разработало систему агромероприятий для получения высокого урожая кукурузы в 1956 году. Основные требования — создать высокий агротехнический фон, высевать только лучшие семена высокоурожайных сортов, выращенных в местных условиях, выдерживать густоту насаждения в гнезде не менее 2—3 растений.

Участок, выделенный под посев кукурузы, имеет богатый пахотный горизонт, чист от сорняков, хорошо удобрен органическими и минеральными удобрениями.

Обработка почвы начата с осени 1955 года. Участок вспахан на зябь плугом с предплужником на глубину 25 сантиметров с одновременным боронованием в один след.

Ранней весной при первой возможности будет проведено закрытие влаги бороной в два следа поперек пахоты. Для уничтожения сорняков, сохранения влаги, а также большей рыхлости почвы будут проведены две культивации с одновременным боронованием: первая на глубину 12—14 сантиметров, вторая — на глубину 8—10 сантиметров.

Сейчас звено проводит снегозадержание на участке, доводя высоту снежного покрова до 90 и более сантиметров. Весной при наступлении оттепели оно приступит к задержанию тающих вод путем боронования тракторным конусообразным снегопа-

Заметки читателей



В этом году в Chesnokovskoye начали курсировать автобусы. На снимке: у автобусной остановки. Фото В. Арефьева.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Успешно несут трудовую вахту в честь XX съезда КПСС многие механизаторы Крутищенского молочно-шероштинского района. Тонари Петр Пешков, Валентин Чижиков, Николай Яковлев и Виктор Куликов не уходят из мастерской до тех пор, пока не выполнят двух сменных норм наряды.

Интересно звучит образ комбайнера Андрея Тарасова. Это — механизатор-переводчик, его заслуженно ставят в пример другим. Но успехи, слава вскружила голову хорошему, деловому парню, он уже начинает считать себя «видной фигурой».

И вот такой своеобразный характер встречается отор со стороны новой штурманской команды. Читатель с интересом следит за развитием событий. Ему запомнилась история с подлинником, показавшая разные отношения героев рассказа к делу. Знание Андрея терпит поражение. Андрей пристыжен. Возможно, в первый раз он почувствовал свою неправоту, впервые недоволен собой. Верится, что он многое понял, что первый сдвиг в его душе свершился.

Психологическая ломка усиливается под воздействием зарождающегося чувства к Мане. Не автоматически, не мгновенно любовь меняет характер Андрея. Процесс перерождения автор рисует как сложный, противоречивый.

Но образ героя был бы более жизненным, правдивым, если бы автор полнее показал роль коллектива в формировании характера Андрея. А для этого, конечно, недостаточно лишь замечания повара тети Агашки: «Человек не той дорожкой шел, а теперь на добрый путь направляется».

Удачен в целом и рассказ А. Баздырева «Чертополох». На отношениях к простым, обыденным, казалась бы, вешам раскрывается психология показанных в этом рассказе людей — честного труженника и захребетника. Один из героев, Захарьякин, тридцать лет работает бащенником на суровой Оби. Автору удается, пусть беглыми, но выразительными штрихами, показать его незаметный и в то же время героический труд.

До конца вскрыта душонок противостоящего ему стаятеля-спекулянта, чье мировоззрение заключено в формулу — «дороже денег ничего не бывает».

Есть еще такие сорняки в нашем обществе. Борьба с ними требует от писателя прежде всего разоблачения их гнилых моральных устоев. Прием контрастного сопоставления позволил автору подчеркнуть, насколько разными взглядами труженника и стяжателя, насколько велико нравственное превосходство Захарьякина.

Из жизни звяты образы и другого рассказа Баздырева — «У чужого огня». Автор тонко рисует переживания, разумия человека, пытающегося понять, где и когда был сделан неправильный шаг, который привел его к одиночеству.

Но мысли и чувства героя выражены в рассказе не всегда ясно. Из слов Григория Петровича «ничего оглядываться назад, надо вперед смотреть» — непонятно, что автор не называет свои выводы и дает возможность поразмыслить над судьбой героя. Но нам кажется, в произведении должны быть послания, позволяющие определить авторскую позицию, сделать правильные логические выводы.

Недостатком рассказа является его композиционная рыхлость. В нем слишком растянута начало, дано много деталей, которые мало помогают раскрытию основной идеи.

И. Злыкин и П. Головина в своем рассказе «Над большой и Над маленькой» за-

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

Соревнование в честь XX съезда партии идет в цехах барнаульского промартеля «Труд». Коллектив борется за выполнение двухмесячного плана ко дню открытия съезда.

Впереди идет коллектив часовой мастерской. Январский план здесь выполнен за три недели. Не снижая темпов, работают мастера и в феврале. Высоких показателей добился коллектив переплетного цеха.

П. Гусев.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Недавно в Барнауле прошли классификационные соревнования по стрельбе из боевой винтовки среди выпускников курсов стрелково-спортивного клуба ДЮСААФ.

Лучшие результаты показали общественные инструкторы Самодуров (89 очков из 100 возможных), Куликов и Митрошкин (86 очков). Первое место среди девушек заняла Л. Гулиц (87 очков).

А. Чернаков.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Слесари инструментального цеха Славгородского механического завода тт. Куанцов и Швалов внесли ценное рационализаторское предложение и осуществили его.

До последнего времени шляпки болтов в кузнечном цехе изготавливались вручную. В смену делали не более 400 болтов. Себестоимость была очень высокой. Куанцов и Швалов разработали штампы для изготовления шляпок болтов холодным способом.

Штамповка производится теперь на 70-тонном прессе. Производительность его — 2.400 болтов в смену. Таким образом, операция ускорена в шесть раз. Значительно снизилась себестоимость продукции. Внедрение в производство предложение рационализаторов даст сорок две тысячи рублей условной годовой экономии.

Б. Ерофилов.

Подарок колхозников

РЕБРИХА. (Наш соб. корр.) Многие учащиеся Ребрихинской средней школы ежегодно трудятся на полях сельскохозяйственной артели имени Фрунзе. Минувшей осенью на уборке сахарной свеклы работали более 50 школьников.

На днях правление колхоза подарило коллективу учащихся радиоу «Чайка».

г. Славгород.

Что кроется за благополучными цифрами

На первый взгляд, ремонт тракторов в Стобловской МТС идет неплохо. В 31 января план выпуска тракторов был выполнен на 94,2 процента. Эти показатели, видимо, и успокоили руководителей станции, и они не видят или не хотят видеть того, что скрывается за общими цифрами.

Члены рейдовой бригады заинтересовались качеством ремонта и вскоре обнаружили, что с этим в Стобловской МТС дела обстоят плохо.

По замечанию директора МТС т. Постникова ремонт машин станция ведет уловым методом. Но это противоречит действительности. Рабочие места созданы непродуманно. Многие ремонтники не обеспечены необходимыми инструментами, приспособлениями. В мастерской отсутствует рабочее место по комплектовке деталей. Детали, поступающие на рабочие места после разборки трактора, не подвергаются предварительной очистке и мойке.

Исполняющий обязанности главного инженера МТС т. Селезнев, ведущий мастерская т. Гетц и инженер-контролер т. Нейтер пренебрегают элементарными правилами проверки качества подготовленных к сборке деталей и крупных узлов машин. Например, головки блока, вышедшие из ремонта, проверяются на глазок, испытание на упругость пружины клапанов головки блока осуществляется примитивным способом. Плохо оборудованное рабочее место по комплектовке поршневой группы.

Дирекция МТС не позаботилась и о создании необходимых условий рабочим, занимающимся ремонтом электрооборудования. Здесь не хватает многих материалов и инструментов. Поэтому магнето и генераторы в электроцехе не ремонтируются, а просто разбираются, промываются и снова собираются.

Не лучше организован труд ремонтников и в моторном цехе. Собирают и разбирают двигатели в тесном, грязном помещении.

Директор МТС и главный инженер контролируют за качеством переопустили инженеру-контролеру т. Нейтер и ведущему мастерской т. Гетц, а те небрежностью отнеслись к делу. В приемочных актах

Идет заготовка местных удобрений

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.) В колхозах района широко развернулась заготовка местных удобрений. Предусмотрено в течение зимы вывезти из поля 83 тысячи тонн навоза, собрать пять тысяч центнеров золь и две тысячи центнеров птичьего помета. Решено построить 22 типовых навозохранилища и столько же жищесборников.

Организовано ведут заготовку местных удобрений колхозники сельскохозяйствен-

ного артели имени Хрущева. Здесь за два месяца доставили на поля 972 тонны навоза. В колхозе имени Сталина вывезено 475 тонн навоза, собрано 355 центнеров золь и 240 центнеров птичьего помета.

В сельхозартели «Путь к коммунизму» за короткое время собрано 370 центнеров золь и 490 центнеров птичьего помета.

Переводные колхозы выполняют график по вывозу навоза со значительным превышением.

Создавать правдивые образы наших современников

На густой, отсталой окрайке России Алтай превратился в один из важных экономических районов страны. Вершители этого преобразования — советские люди.

Создать яркие, правдивые образы советских людей, показать алтайскую новь — благородная задача наших литераторов. Эту задачу ставят перед собой и авторы рассказов, опубликованных в сборнике, который недавно издан краевым издательством.

Вот рассказ Н. Чебурачки «В сентябре». Автор знакомит нас с жизнью небольшого коллектива комбайнового агрегата. Он рассказывает о людях самоотверженного труда, о их делах и чувствах.

Интересно звучит образ комбайнера Андрея Тарасова. Это — механизатор-переводчик, его заслуженно ставят в пример другим. Но успехи, слава вскружила голову хорошему, деловому парню, он уже начинает считать себя «видной фигурой».

И вот такой своеобразный характер встречается отор со стороны новой штурманской команды. Читатель с интересом следит за развитием событий. Ему запомнилась история с подлинником, показавшая разные отношения героев рассказа к делу. Знание Андрея терпит поражение. Андрей пристыжен. Возможно, в первый раз он почувствовал свою неправоту, впервые недоволен собой. Верится, что он многое понял, что первый сдвиг в его душе свершился.

Психологическая ломка усиливается под воздействием зарождающегося чувства к Мане. Не автоматически, не мгновенно любовь меняет характер Андрея. Процесс перерождения автор рисует как сложный, противоречивый.

Но образ героя был бы более жизненным, правдивым, если бы автор полнее показал роль коллектива в формировании характера Андрея. А для этого, конечно, недостаточно лишь замечания повара тети Агашки: «Человек не той дорожкой шел, а теперь на добрый путь направляется».

Удачен в целом и рассказ А. Баздырева «Чертополох». На отношениях к простым, обыденным, казалась бы, вешам раскрывается психология показанных в этом рассказе людей — честного труженника и захребетника. Один из героев, Захарьякин, тридцать лет работает бащенником на суровой Оби. Автору удается, пусть беглыми, но выразительными штрихами, показать его незаметный и в то же время героический труд.

До конца вскрыта душонок противостоящего ему стаятеля-спекулянта, чье мировоззрение заключено в формулу — «дороже денег ничего не бывает».

Есть еще такие сорняки в нашем обществе. Борьба с ними требует от писателя прежде всего разоблачения их гнилых моральных устоев. Прием контрастного сопоставления позволил автору подчеркнуть, насколько разными взглядами труженника и стяжателя, насколько велико нравственное превосходство Захарьякина.

Из жизни звяты образы и другого рассказа Баздырева — «У чужого огня». Автор тонко рисует переживания, разумия человека, пытающегося понять, где и когда был сделан неправильный шаг, который привел его к одиночеству.

Но мысли и чувства героя выражены в рассказе не всегда ясно. Из слов Григория Петровича «ничего оглядываться назад, надо вперед смотреть» — непонятно, что автор не называет свои выводы и дает возможность поразмыслить над судьбой героя. Но нам кажется, в произведении должны быть послания, позволяющие определить авторскую позицию, сделать правильные логические выводы.

Недостатком рассказа является его композиционная рыхлость. В нем слишком растянута начало, дано много деталей, которые мало помогают раскрытию основной идеи.

И. Злыкин и П. Головина в своем рассказе «Над большой и Над маленькой» за-

дальше целью сатирически осудить поведение отдельных членов нашего общества, пасующих перед трудностями, ищущих легкой жизни.

Коммунист, агроном по специальности, в ответ на призыв партии едет работать из города в село. Но его искренних стремлений не разделяет жена. Будучи специалистом сельского хозяйства, она тем не менее отказалась жить и работать в деревне.

Конфликт вполне реален. Но вряд ли целесообразен избранный автором прием — решать серьезную тему в форме пересказа восприятия, представлений и умозаключений маленькой девочки. Сама по себе такая форма возможна. Но ведь всякая форма должна соответствовать определенному содержанию, способствовать его раскрытию. В данном же случае, на наш взгляд, форма не соответствует содержанию и не позволяет авторам глубоко показать психологию героев.

Не случайно А. М. Горький в письме к писателю Б. Чуковский указывал, что на определенную тему следует писать в определенном стиле и в определенном возрасте читателя.

Невольно вспоминаются и другие слова Горького: «Из множества фактов... жизни, из наблюдений над тысячами людей надо отбирать самое главное и научиться наиболее полно и ярко изображать словами внутреннюю и внешнюю жизнь человека, его мысли, чувства, идеи».

«Изображать словами»... Великий мастер литературы говорит здесь о главном качестве писателя, о качестве, которое достигается упорной и большой работой над языком и стилем.

К сожалению, рецензируемые рассказы несут языковыми и стилистическими погрешностями. Некоторые исключения в этом отношении представляют лишь рассказы А. Баздырева.

Пренебрежение к построению фразы особенно чувствуется в рассказе Г. Берлова «Старик». Перешлифованный стиль зачастую искажает буквальный смысл предложений. Так, автор пишет: «Семидесятилетний, но вдвойне молодой, он поднялся на дрожание ног». Автор, очевидно, хотел выразить душевный подъем, радость пожилых колхозников, но едва ли этому способствует упоминание о дрожании ног.

Подобное неумелое словупотребление, конечно, вредит правильному «изображению словами». Для яркого показа мыслей и действий человека нужны не случайные, а хорошо отобранные слова.

Молодым литераторам явно не хватает умения индивидуализировать язык героев. В большинстве случаев они говорят стандартными фразами. О еще незрелом мастерстве авторов свидетельствуют и их неумение создать по-настоящему яркий, запоминающийся образ, показать человека в действии, а не только описать его. А ведь задача актуальность темы не делает произведение полноценным, если человек в нем изображается не всесторонне, если остаются в тени его индивидуальные особенности.

Герои рассказа «Старик» живут и действуют в дни боевого наступления на целину. Как же изображены эти люди? Об их душевных качествах автор сообщает лишь мимолетно: «старик хмурый», «Петр застенчивый». А любимой девушке Петра вообще не дано никакой характеристики. Упоминается лишь о том, что она победительница в соревновании.

...Прочитана последняя страница сборника. По-товарищески прямо хочется сказать авторам рассказов, что не все их герои полюбилась и запомнились.

Нельзя не сделать упрека и издательству. Сборник рассказов начинающих литераторов издан удивительно неприняливо, со многими опечатками. Оформлена брошюра на редкость безвкусно. Нам кажется, что это в какой-то мере свидетельствует о невнимании издательства к литературной молодежи.

Е. САБЛИН,
Г. ЧЕРНЫШЕВ —
слушатели краевой партийной школы.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Можем ежегодно изготовлять 4—5 миллионов штук кирпича

Наша промартель «11 лет Октября», входящая в «Алтайстройпромсоюз», по плану должна была выпустить в 1955 году продукции на 540 тысяч рублей. Этот план мы перевыполнили. Но, подытожив работу за год, мы задумались. Оказалось, что перевыполнения плана артель достигла за счет пимокатного, сапожного и швейного производства.

Слов нет, пимокатный, сапожный и швейный цехи работают хорошо. Мы обрабатывали в «Алтайстройпромсоюзе» с просьбой оказать нам помощь в механизации производства кирпича. Его руководители обещали удовлетворить просьбу, но не сделали этого. Единственное, чем помогли нам, — это послали механический пресс без двигателя и динамо. Вот и бездействует этот пресс до сих пор.

Когда-то в нашем районе изготовляли очень высокого качества обожженный кирпич. Здания, выстроенные из этого кирпича, стоят без ремонта десятки лет. Можно было наладить производство такого кирпича и сейчас. Но без специалистов сделать это трудно. Хорошо было бы, если бы из «Алтайстройпромсоюза» прислали к нам на некоторое время инженера.

В Хабарский район за последние два года приехало очень много новоселов. Все они, строясь на новом месте, испытывают острую нужду в хорошем кирпиче. Испытывают ее колхозы, МТС и совхозы. Нужен кирпич строительству дорог Баракс—Камынь, на сооружение зерновых складов и т. д. Доставка его из отдаленных мест государству обходится дорого. По самым минимальным подсчетам средств, затраченных на доставку кирпича пунктом Загорзавно и МТС, хватило бы на возведение двух больших кирпичных механизированных заводов.

Вот почему мы настаиваем перед руководителями «Алтайстройпромсоюза» об оказании нам помощи в производстве кирпича с тем, чтобы в 1956 году артель могла изготовить 4—5 миллионов штук кирпича. А также возможности у нас есть.

Г. МАЛЯРЕНКО,
председатель промартели
«11 лет Октября».

Короткие сигналы

Плохо работает баня на Западном поселке г. Барнаула. Здесь нередко по 2—3 часа не бывает горячей воды.

До сих пор не решен вопрос с новыми парикмахерскими. На весь поселок есть только одна.

И. НЕГОДАЕВ.

За 5 месяцев один фильм показали в с. Пасеке кинофакторы Лютенского отделения культуры. На просьбы и требования жителей села они внимания не обращают.

С. ФАРЧЕНКОВА.

„Не о том забота“

Под таким заголовком в № 304 «Алтайской правды» за прошлый год была опубликована заметка, критикующая руководителей Украинской МТС Знаменского района за плохую помощь колхозам в задержании снега и подвозе кормов к местам зимовки скота.

Секретарь Знаменского района КПСС т. Ильченко сообщил редакции, что заметка обсуждалась на партийном бюро Украинской МТС. Директор МТС т. Ващенко строго предупрежден об ответственности за организацию работ на снегозадержание и подвозе кормов к фермам. Сейчас на полях колхозов задерживают снег семь тракторов, у животноводческих ферм созданы значительные запасы кормов, пущены в работу четыре соломорезки.

Улучшить работу общества Красного Креста

Претворяя в жизнь принципы социалистического гуманизма и пролетарского интернационализма, советский Красный Крест завоевал большой авторитет не только внутри нашего государства, но и международной арене. С первых дней своего существования он упорно борется за мир, за развитие и укрепление дружественных связей между народами.

Советский Красный Крест оказывает помощь народам, пострадавшим от стихийных бедствий. Он поддерживает самую дружественную и бескорыстную связь с обществами Красного Креста демократических стран, со многими обществами Красного Креста в капиталистических странах, оказывая им помощь в случае стихийных бедствий.

Огромной заслугой советского Красного Креста в борьбе за мир является то, что еще в 1946 году он добился принятия международной организацией общества Обращения о запрещении атомной бомбы. А в 1955 году президиум Исполкома Советского Общества Красного Креста обратился ко всем организациям Красного Креста и Красного Полумесяца, Красного Льва и Солнца с призывом поддержать решение Всемирного Совета Мира о запрещении термоядерного оружия.

Большую работу ведет Красный Крест по укреплению санитарной обороны нашей Родины, но пропаганда медицинских знаний в народе, проводит с помощью общественности и санитарно-оздоровительные мероприятия.

Состоявшийся в конце 1954 года III съезд общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР принял постановление, направленное на дальнейшее развитие санитарно-гигиенической работы в нашей стране.

Претворяя в жизнь постановление съезда общества Красного Креста и Красного Полумесяца, многие районные комитеты общества нашего края ведут свою

работу в тесном контакте с органами здравоохранения, принимают активное участие в проведении профилактических мероприятий среди населения.

Например, в Шингуловском районе во всех колхозах, совхозах, МТС, школах и учреждениях созданы первичные организации Красного Креста. В них насчитывается более 4.000 членов общества. В районе создано 97 санитарных постов, из активистов сформировано 7 санитарных дружин. Тесное сотрудничество организаций Красного Креста с медицинскими работниками дает хорошие результаты. Трудящиеся района ведут борьбу за благоустройство населенных пунктов, за улучшение санитарного состояния колхозов, совхозов и МТС и культурно-бытовых учреждений.

Заслуживает внимания работа Топчихинского, Троицкого, Павловского, Рубцовского и некоторых других районных комитетов общества Красного Креста, а также горкома общества города Камня, которые проводят большую санитарно-оздоровительную работу среди населения. Первичная организация Барнаульского меланжевого комбината занимает одно из первых мест среди первичных организаций промышленных предприятий. Здесь имеется 61 санитарный пост. Санитарный актив помогает медицинским работникам проводить профилактические мероприятия в коллективе, оказывает первую доврачебную помощь.

Еще в 1947 году создана первичная организация Красного Креста на Барнаульском канфилово-терпевинном заводе. С каждым годом она завоевывает все больший авторитет среди рабочих. Председателем первичной организации в течение ряда лет избирается инженер т. Андреева. 80 процентов работников завода состоит членами общества. Организация работает в тесном контакте со здравпунктом. Во всех цехах организованы санитарные посты, которые следят

за чистотой, помогают выявлять больных, содействуют диспансерному обследованию рабочих, оказывают первую доврачебную помощь. Активные организации следят также за санитарным состоянием жилищ работников завода.

Можно привести еще немало примеров полезной деятельности актив первичных организаций Красного Креста. Однако в целом по краю в этой общественной работе имеются серьезные недостатки. Только 2,5 процента трудящихся состоят членами общества. В запущенном состоянии находится обучение населения санитарным знаниям. В минувшем году по программам ГСО и БГО занималось менее двух процентов школьников и 0,3 процента взрослого населения. Особенно плохо обстоят дела с созданием и обучением санитарных дружин и санитарных постов.

В Смоленском, Сорочинском, Алтайском, Парфеновском, Солонешенском, Старобардинском, Табунском, Кулундинском районах, в Байске, Рубцовске, Славгороде и Горно-Алтайской автономной области работа общества Красного Креста находится в запущенном состоянии.

Одной из главных причин такого состояния дел является слабое внимание краевого комитета Красного Креста к массово-разъяснительной работе среди населения, недооценка роста рядов общества.

Совершенно неудовлетворительно выполняются приказы Министерства здравоохранения СССР о совместной работе органов здравоохранения с организациями Красного Креста работники краевого и районных отделов здравоохранения. Руководители органов здравоохранения на местах устранились от участия в работе общества, не интересуются деятельностью первичных организаций.

Многие профсоюзные организации предприятий и учреждений недооценивают роль организаций общества Красного

Креста, не помогают в их работе. Председатели завкома профсоюза Барнаульского вагоноремонтного завода т. Вильчинский, председатель завкома бибского завода «Молмашстрой» т. Заравняев и ряд других руководителей профсоюзных организаций не выполняют постановления секретариата ВЦСПС по этому вопросу. А краевой совет профессиональных союзов мирится с этим.

Одной из основных задач органов здравоохранения сейчас является обеспечение такого подъема народных масс на борьбу за рост санитарной культуры в быту и на производстве, на борьбу за благоустройство наших сел и городов, который обеспечил бы резкое улучшение санитарного состояния населения.

Потому сейчас все усилия медицинских работников и работников общества Красного Креста Алтай должны быть направлены на создание широкого актива, на проведение санитарно-оздоровительных мероприятий.

Необходимо уделить серьезное внимание укреплению материальной базы общества и прежде всего — сбору членских взносов.

Серьезную помощь в улучшении работы могут оказать первичным организациям общества и органам здравоохранения партийные, профсоюзные и комсомольские организации на местах.

Сейчас в крае начинается месячник смотра работы первичных организаций общества Красного Креста. Задача состоит в том, чтобы в этот период вовлечь в члены общества широкое слои населения, активизировать пропаганду медицинских и санитарных знаний среди трудящихся, заложить основы плодотворной деятельности первичных организаций общества на будущее.

Е. АНАХОВИЧ,
председатель Алтайского
общества Красного Креста.

Отъезд из Москвы делегации Народного Собрания Народной Республики Болгарии

5 февраля в Москву в Киев выехала находившаяся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР делегация Народного Собрания Народной Республики Болгарии, возглавляемая Председателем бюро Народного Собрания Ф. Козовским. Из Киева делегация отправится на родину.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Народной Республики Болгарии и Советского Союза, болгарских гостей провожали представители трудящихся Москвы, Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Петров, Министры СССР С. Ф. Антонов, П. Я. Андреев, В. П. Зотов, А. К. Кортунов, А. И. Костюков, маршал Советского Союза С. С. Бирюзов, секретарь МГБ КПСС Е. А. Фурцева, заместитель секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, депутаты Верховного Совета СССР Ю. И. Дулин, Л. М. Леонов, К. М. Соколов, депутаты Верховного Совета РСФСР В. Д. Калашников, П. А. Лукашев, М. Н. Попов, А. Т. Рубичев, В. Е. Семичастный, первый заместитель Министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, заместитель Председателя Исполкома Московского Совета депутатов трудящихся П. И. Леонов, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фокин, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, Министерства иностранных дел СССР, представители печати.

Среди провожающих были также Президиум и Полномочный Совет Народной Республики Болгарии в СССР Б. Т. Луканов и сотрудники Посольства.

Перед отлетом глава делегации Ф. Ко-

зовский выступил перед микрофоном. Он сказал: — Дорогие товарищи! Прощайтесь с вами, разрешите мне снова поблагодарить Верховный Совет Советского Союза — и на этот раз еще больше, еще сильнее, чем до сих пор, — за приглашение нашей парламентской делегации в вашу страну.

Конечно, для делегаций из таких стран, как Болгария, Советский Союз является давно открытой землей. Болгарский народ к тому же одним из первых приветствовал Советскую власть еще после первых залпов «Авроры» и с тех пор ни на минуту не переставал жить радостями и тревогами, чувствами и стремлениями советского народа. Однако то, что наша делегация смогла увидеть своими глазами и непосредственно почувствовать, трудно выразить словами. Можно много говорить и рассказывать о Советском Союзе, но мы — болгарские делегаты — хотим на прощание и особенно сейчас, в эту минуту, подчеркнуть следующие:

Огромную, пламенную привязанность советского народа к миру и его железную, ничем непоколебимую решимость и волю без устали и до конца защищать и отстаивать мир.

Да здравствует Советский Союз — великая твердыня мира и прогресса во всем мире!

Да здравствует доблестный и талантливый советский народ!

Да здравствует дружба и сотрудничество между народами!

Да крепнет и пребудет в веках болгаро-советская дружба!

Да здравствует мир во всем мире!

(ТАСС).

Индийская газета об обмене посланиями между Н. А. Булганиным и президентом Эйзенхауэром

ДЕЛИ, 4 февраля. (ТАСС). Газета «Хиндустан таймс иннинг ньюс» публикует под крупным заголовком сообщение о новом послании Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Эйзенхауэру. Газета подчеркивает, что Н. А. Булганин повторит

свое предложение о заключении договора о дружбе и сотрудничестве между Советским Союзом и США и предлагает заключить аналогичные договоры с другими странами, в том числе с Англией и Францией.

ПЕЧАТЬ ЛАТИНОАМЕРИКАНСКИХ СТРАН О ПОСЛАНИИ Н. А. БУЛГАНИНА ПРЕЗИДЕНТУ ЭЙЗЕНХАУЭРУ

МОНТЕВИДЕО, 4 февраля. (ТАСС). Уругвайские газеты «Ла маньяна», «Эль дия», «Ла трибуна популар» на видных местах под крупными заголовками опубликовали сообщения о новом послании Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина президенту США Эйзенхауэру. Газета «Ла маньяна» на первой странице крупными буквами пишет: «Булганин повторил свое предложение. Он направил новое письмо Эйзенхауэру.

Россия предлагает заключение соглашения с другими странами».

Чилийская газета «Эль сигло» пишет, что послание Н. А. Булганина «является новым ценным вкладом Советского Союза в укрепление мира... Советские предложения выражают страстное желание человечества. Мировая общественность с удовлетворением встретит это новое советское усилие, направленное на ослабление международной напряженности».

Болгарские газеты приветствуют новое экономическое соглашение между Советским Союзом и Болгарией

СОФИЯ, 5 февраля. (ТАСС). Все болгарские газеты на первых полосах опубликовали сообщения о новом экономическом соглашении между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией. Газета «Работническо дело» в передовой статье «Вместе — вперед» отмечает огромное значение нового экономического соглашения для развития сельского хозяйства Болгарии.

В ближайшем будущем, пишет газета, Болгария благодаря помощи Советского Союза препартирует в страну с высокими урожаями зерновых, табака, хлопка, овощей.

В честь предстоящего VIII съезда Коммунистической партии Китая

ПЕКИН, 6 февраля. (ТАСС). Трудящиеся Китайской Народной Республики горячо откликнулись на призы Исполкома Всесоюзной федерации профсоюзов широко развернуть социалистическое соревнование, чтобы встретить восьмой съезд Коммунистической партии Китая новыми производственными успехами.

В соревнование за достойную встречу VIII съезда Коммунистической партии Китая вступают машинно-тракторные станции страны.

Заявление секретариата Всемирной федерации профсоюзов

ВЕНА, 5 февраля. (ТАСС). В связи с решением министерства внутренних дел Австрии о запрете деятельности Всемирной федерации профсоюзов на территории Австрии, секретариат ВФП опубликовал заявление, в котором, в частности, говорится:

Секретариат ВФП самым решительным образом протестует против этого решения и подчеркивает, что министр австрийского правительства хочет неосуществимо присвоить себе право осуществлять контроль над конгрессами ВФП и порядком образования его руководящих органов — исполнительного комитета и генерального совета.

Речь идет о несмысленном вмешательстве правительства во внутренние дела рабочей и профессиональной организации, каковой является ВФП.

Секретариат подчеркивает далее, что министр внутренних дел Австрии обосновывает свое решение тем, что ВФП выступает в Организации Объединенных Наций в защиту колониальных народов. ВФП, говорится в заявлении, всегда открыто выступала за право народов на самоопределение. Она всегда и при каждом случае клеймила насилие колонизаторов, кто бы его ни совершал. Это делала она и в Организации Объединенных Наций, с которой Всемирная федерация профсоюзов сотрудничает уже в течение десяти лет, полностью соблюдая ее принципы и Устав.

Всемирная федерация профсоюзов не может допустить, чтобы ее нормальная и законная деятельность в Организации Объединенных Наций рассматривалась как незаконная. В целях обеспечения дальнейшей деятельности ВФП секретариат в ближайшее время проведет совещание членов исполнительного комитета для обсуждения создавшегося положения.

Секретариат просит профсоюзные организации временно направлять всю корреспонденцию на имя председателя ВФП Джузеппе ди Витторно — генерального секретаря Всесоюзной итальянской конфедерации труда по адресу: 25 Корсо д'Италия, Рим.

Секретариат заявляет, что Всемирная федерация профсоюзов ни на минуту не оставит своей борьбы в защиту интересов трудящихся всех стран и что она и впредь будет поддерживать братские связи с австрийскими рабочими и служащими всех направлений.

Никто не в силах скрывать деятельность организации, насчитывающей 85 миллионов членов, организация, которая осуществляет солидарность трудящихся капиталистических, социалистических и колониальных стран.

Всемирная федерация профсоюзов продолжает бороться за мир, свободу и лучшую жизнь трудящихся всего мира.

Трудящиеся ГДР выполняли первый пятилетний план

БЕРЛИН, 6 февраля. (ТАСС). Опубликованное сообщение Государственного центрального статистического управления ГДР о выполнении первого пятилетнего плана республики — 1951 — 1955 г.г.

Первый пятилетний план развития национальной экономики и культуры Германской Демократической Республики, говорится в сообщении, завершён успешно. Пятилетний план выпуска валовой промышленной продукции выполнен. По сравнению с 1936 годом производство продукции возросло более чем в два раза. Значительно возросло за пятилетие производство товаров массового потребления.

В сообщении отмечается также, что в результате временного снижения темпов развития тяжелой промышленности не были достигнуты ранее намеченные планы по добыче и производству некоторых важных видов продукции, в частности брикета, железной руды, сырой стали, стального проката, наустической соды и др.

В первый пятилетие, подчеркивается в сообщении, был построен ряд мощных металлургических предприятий — таких, как металлургический комбинат имени И. В. Сталина в Сталинуште, металлургическое предприятие «Вест» в Кальбе.

Большого подъема в годы первой пятилетки добилось сельское хозяйство республики, валовая продукция которого увеличилась по сравнению с 1950 годом на 44 проц.

На зимних олимпийских играх

Победа команды СССР в лыжной эстафете 4X10 км.

КОРТИНА Д'АМПЕЦЦО, 4 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером состоялся соревнования по парному фигурному катанию. Золотые олимпийские медали завоевали австрийские спортсмены Э. Шарль и К. Опелт. На втором месте Ф. Даро и Н. Боуден (Канада), на третьем Мариана и Ласло Надь (Венгрия).

Сегодня утром третьим и четвертым этапами закончились соревнования по бобслею на четырехместных санях. Обладателем золотых медалей стала первая команда Швейцарии. На второе место вышла вторая команда Италии, на третье — первая команда США.

В центре внимания многочисленных зрителей сегодня была лыжная эстафета 4X10 км. среди мужчин, которой завершились соревнования по лыжным гонкам. Утро выдалось солнечное, термометр показывал 16 градусов мороза. В 9 часов по местному времени на старт вышли сильнейшие лыжники 14 стран.

И старт, и финиш эстафеты находились на «снежном стадионе». Здесь же проходили все смены по отдельным этапам. Трасса эстафеты представляла собой 10-километровый круг с рядом подъемов и спусков. Команда Советского Союза выступала в составе: Ф. Терентьев, П. Колчин, Н. Анкин и В. Кузин. Основным соперником советских лыжников была команда Финляндии, в которой выступали: А. Кийури, И. Кортелинен, А. Виттанен и В. Хаулинен.

Ф. Терентьев сразу после старта захватил лидерство и начал быстро уходить от своих противников. Пройдя уже 10 км. в высоком темпе, он заканчивает первый этап с хорошим временем — 33 мин. 25 сек. Прошло более полтора минут, прежде чем свой этап закончил А. Кийури (34 мин. 56 сек). Еще через 17 сек. третьим финишировал представитель команды Норвегии.

На втором этапе П. Колчин шел в еще более высоком темпе, чем Ф. Терентьев. Он показал на этом этапе лучший результат — 33 мин. 5 сек. И. Кортелинен

прошел этап лишь за 34 мин. 20 сек. Общее время команды СССР после двух этапов было 1 час 6 мин. 30 сек., а команды Финляндии — 1 час 9 мин. 16 сек. Тем самым советская команда выиграла у команды Финляндии 2 мин. 46 сек. На третьем месте шла команда Швеции со временем 1 час. 10 мин. 1 сек.

На третьем этапе финн А. Виттанен предпринял попытку догнать советского лыжника Н. Анкина. Но ему удалось сократить разрыв лишь на 49 сек. Н. Анкин прошел 10 км. за 34 мин. 23 сек., а А. Виттанен — за 33 мин. 34 сек. Общее время команды Советского Союза составило после трех этапов — 1 час 40 мин. 53 сек., команды Финляндии — 1 час 42 мин. 50 сек. Команда Советского Союза шла впереди на 1 мин. 57 сек. Результат команды Швеции — 1 час 43 мин. 58 сек.

На последнем этапе соперником В. Кузина был один из сильнейших финских лыжников В. Хаулинен. Попытки последнего решить эстафету в пользу команды Финляндии остались безуспешными. Первым на «снежном стадионе» появляется В. Кузин. Под аллюменты зрителей он финиширует со временем 2 часа 15 мин. 30 сек. В. Хаулинен закончил дистанцию лишь через 1 мин. 1 сек. после советского спортсмена. Общий результат команды Финляндии — 2 часа 16 мин. 31 сек. Третьей финишировала команда Швеции со временем 2 часа 17 мин. 42 сек.

Таким образом, советские лыжники Ф. Терентьев, П. Колчин, Н. Анкин и В. Кузин стали обладателями золотых олимпийских медалей в эстафете 4X10 км. Спортсмены Финляндии завоевали серебряные медали, спортсмены Швеции — бронзовые.

На четвертое место вышла команда Норвегии — 2 часа 21 мин. 16 сек., на пятое — команда Италии — 2 часа 23 мин. 28 сек., на шестое — команда Франции — 2 часа 24 мин. 6 сек.

Хоккейная команда СССР — чемпион зимних олимпийских игр, чемпион мира и чемпион Европы 1956 года

КОРТИНА Д'АМПЕЦЦО, 5 февраля. (ТАСС). Вчера вечером состоялся встреча по хоккею с шайбой между командами СССР и Канады. Советские спортсмены одержали победу со счетом 2:0.

Первый период игры закончился безрезультатно — 0:0, второй — 1:0 и третий — 1:0 в пользу команды Советского Союза.

Шайбы в ворота канадской команды забросили советские хоккеисты Крылов и Кузин.

Таким образом, хоккейная команда Советского Союза, выиграв у своих противников все встречи, завоевала звание чемпиона зимних олимпийских игр, чемпиона мира и чемпиона Европы 1956 года.

КОРТИНА Д'АМПЕЦЦО, 5 февраля. (Спец. корр. ТАСС). На седьмых зимних олимпийских играх сборная хоккейная команда СССР добилась замечательного успеха. Она выиграла все финальные встречи, набрав 10 очков из 10 возможных. У нее самое лучшее соотношение забранных и пропущенных шайб — 25:5. Сборная команда СССР завоевала звание чемпиона зимней олимпиады, чемпиона мира и Европы. Каждый ее игрок награжден тремя золотыми медалями. На второе место вышла команда США, на третье — Канада.

Иностранцы спортивные обозреватели, участники турнира и зрители — все дают самую высокую оценку игре сборной команды СССР.

Заккрытие VII зимних олимпийских игр

КОРТИНА Д'АМПЕЦЦО, 6 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Вчера утром в последний день зимней олимпиады состоялся соревнования по прыжкам с трамплина. Успешно выступили финские прыгуны, занявшие два первых места. Победителем соревнований и обладателем золотой олимпийской медали стал А. Хювяринен. На второе место вышел А. Каллакорри. Бронзовую медаль завоевал немецкий спортсмен Г. Глас.

VII зимние олимпийские игры закончились. Они завершились крупным успехом советских спортсменов. Ими завоевано 26 золотых медалей чемпионов олимпиады, 22 золотые медали чемпионов мира и 17 золотых медалей чемпионов Европы. Кроме того, за призовые места советским спортсменам вручено 5 серебряных и 6 бронзовых медалей.

Вечером 5 февраля на «Ледяном стадионе» в Кортина д'Ампеццо состоялся церемония закрытия VII зимних олимпийских игр.

На лед стадиона выходят знаменосцы стран — участниц олимпиады.

Президент Международного олимпийского комитета Брендидж, сопровождаемый президентом итальянского организационного олимпийского комитета и мэром города Кортина д'Ампеццо, приближается к полю олимпийского стадиона. Он объявляет об окончании VII зимних олимпийских игр. Медленно опускается белое олимпийское знамя с пятью переплетенными кольцами... Гаснет олимпийский огонь.

VII зимние олимпийские игры, внесшие ценный вклад в дело укрепления дружбы спортсменов многих стран мира, окончились.

МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ АНГИЛИ РАТУЕТ ЗА ПОЛИТИКУ «С ПОЗИЦИИ СИЛЫ»

НЬЮ-ЙОРК, 4 февраля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, выступил вчера в Чикаго английский министр иностранных дел Ллойд, заявив, что переговоры с «коммунистами» (т. е. со странами демократического лагеря. — Ред.) нужно вести «с позиции силы». «Мир с позиции силы — вот наш лозунг», — сказал Ллойд.

«Мы, — добавил он, — можем удержать некоторые ключевые пункты благодаря силе оружия... и с помощью системы пактов и союзов, подобных НАТО, багдадскому пакту и СЕАТО».

БЕСЧИНСТВА ЧАНКАИШТОВО

ПЕКИН, 4 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, 2 февраля чанкайштинские военные корабли обстреляли деревню Хуанчянь, на полуост-

рове Хуанчянь, в провинции Фуцзянь. В результате обстрела был убит рыбак Линь Най-чун и ранены его жена и двое детей.

К гастролям Куйбышевского симфонического оркестра

На гастроли в Барнаул приехал симфонический оркестр Куйбышевской государственной филармонии. В его составе 60 музыкантов, большинство из которых воспитанники Московской, Ленинградской, Одесской и других консерваторий. Возглавляет оркестр опытный дирижер и педагог Бруно Берман. Талантливым музыкантом зарекомендовал себя и второй дирижер Юрий Олесов, выпускник Московской консерватории.

За десять лет своего существования симфонический оркестр Куйбышевской филармонии приобрел огромный репертуар, в который вошли лучшие произведения русских, советских и западных композиторов. В концертных залах, дворцах культуры и рабочих клубах Куйбышева и других городов оркестр исполняет замечательные произведения Чайковского, Скрябина, Рахманинова, Глазунова, Калининкова, Молчара, Берхована, Берлиоза, Листа, Верди, а также симфонические произведения Прокофьева, Хачатуряна, Шостаковича, Кабалевского, Глиэра и других советских композиторов.

С оркестром выступают народный артист Грузинской ССР заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Сталинской премии, солист Большого театра Союза ССР Давид Гамрекли (баритон) и лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов исполнителей Борис Гольдштейн (скрипка).

Куйбышевский симфонический оркестр и солисты были тепло приняты в Новосибирске, Сталинске, Прокопьевске, Кемерове.

В Барнауле симфонический оркестр и солисты выступят с популярной программой, составленной из произведений Чайковского, Римского-Корсакова, советских композиторов Хачатуряна и Пейко.

Сегодня, на первом концерте в краевом драматическом театре будут исполнены сюита из балета «Лебединое озеро» Чайковского, «Испанское наприч» Римского-Корсакова, «Молдавская сюита» Пейко, фрагменты из балета «Гаянэ» Хачатуряна, Давид Гамрекли исполнит каватину Алео из оперы Рахманинова «Алеко», ариозо Роберта из оперы «Иоланта», арию Онегина из оперы Чайковского «Евгений Онегин», пролог из оперы Леонавалло «Паулы». Борис Гольдштейн выступит с финалом концерта для скрипки с оркестром Хачатуряна.

Завтра будет дан концерт в клубе Барнаульского меланжевого комбината. В. БОГЛОКЕВИЧ, директор Куйбышевского симфонического оркестра.

НА ПЕРВЕНСТВО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ДСО «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» Из Москвы вернулась алтайская команда хоккеистов спорбщества «Красное знамя», которая принимала участие в розыгрыше первенства Центрального совета своего общества. Команда успешно провела все встречи, выиграв у сборных команд Кировской, Владимирской, Бобруйской областей и Татарской АССР, проиграв только одну встречу (команде Московской области). Наша команда завоевала второе место. Ей вручен вымпел Центрального совета. Игроки награждены грамотами. В. ЧЕРНИКОВ.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро ожидается переменная облачность, местами слабый снег. Ветер переменного направления, слабый. Температура 11—16 градусов мороза.

ПОПРАВКА

В сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР, опубликованном в «Алтайской правде» 31 января, допущена опечатка. На третьей колонке 16-й абзац следует читать:

«Увеличилось производство продуктов животноводства — молока, мяса, шерсти, яиц. Производство молока в колхозах в 1955 году увеличилось на 31 проц. Далее по тексту».

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 февраля 1956 года, в 12 часов дня, в помещении клуба УМВД состоится восьмая сессия (пятая сессия) Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Вход по удостоверениям. Справки по телефону: 6-41, 21-52, 14-70.

Исполком Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

Сегодня в кино:
Кинотеатр «РОДИНА» — ГОСТЬ С КУБАНИ.
Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» — Новый венгерский художественный фильм «СОБАКА ПРИМА».

ЗАКЛЮЧАЙТЕ ДОГОВОР СТРАХОВАНИЯ ЖИЗНИ!
Страхование жизни СЛУЖИТ ЦЕЛЯМ УКРЕПЛЕНИЯ МАТЕРИАЛЬНОГО ПОЛОЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Школа ФЗУ Барнаульского меланжевого комбината объявляет набор учащихся на 1956—1957 учебный год.
Принимаются девушки в возрасте от 18 до 20 лет по следующим специальностям: крутильщики, тростильщики, мотальщицы, с образованием от 4 до 6 классов, ровнички, прядильщицы — с образованием от 7 до 10 классов.

БАРНАУЛЬСКАЯ ПРИСТАНЬ объявляет прием НА КУРСЫ СУДОВЫХ КОЧЕГАРОВ.
Принятие обеспечиваются стипендий.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ!
12 февраля 1956 года, в 10 часов утра, в помещении клуба УМВД, проспект Ленина, 7, созывается 4-я конференция охотников Барнаула.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на новые журналы
в помощь экономическому образованию кадров, в двух выпусках: Выпуск I. «ЭКОНОМИКА СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ». Выйдет 14 брошюр, подписная плата 8 руб. 40 коп.